

# VÝZKUMNÉ PROJEKTY V REGIONÁLNÍM ROZVOJI

Ministerstvo pro místní rozvoj pořádalo 28. dubna 2015 v Pardubicích konferenci „Výzkumné projekty v regionálním rozvoji“. Konference představila výsledky vědecko-výzkumných projektů v oblasti regionálního rozvoje realizovaných v rámci výzkumných programů Beta a Omega Technologické agentury ČR.

Obdobné představení výzkumných projektů se koná každoročně. Ústředními tématy konference konané v Pardubicích byly:

- Aktuální novinky v oblasti strategických přístupů a postupů v regionálním rozvoji
- Krajinné a environmentální aspekty regionálního rozvoje
- Sociální a ekonomické aspekty regionálního rozvoje

Konferenci zahájili zástupci Ministerstva pro místní rozvoj a Technologické agentury ČR.

V prvním bloku, věnovaném novinkám strategických přístupů v regionálním rozvoji, zaznělo celkem sedm pří-

spěvků věnovaných rozvoji obcí, měst a regionů obecně i v konkrétních příkladech a v přeshraničním kontextu.

V tomto tematickém bloku vystoupili především zástupci vysokých škol (Západočeská univerzita v Plzni, Masarykova univerzita v Brně, Univerzita Karlova v Praze). Svůj příspěvek přednesli i zástupci firmy GaREP, spol. s r. o. a Centra pro studium demokracie a kultury. Velmi aktuální byl prezentovaný mechanismus spolupráce na obecní úrovni v období nových integrovaných přístupů ze strany Evropské unie.

V druhém bloku, věnovaném environmentálním aspektům regionálního rozvoje, bylo zařazeno šest referátů. Referující byli opět z řad zástupců vysokých škol – Zemědělské univerzity v Praze, Mendelovy univerzity v Brně, ale i dalších institucí zabývajících se problematikou regionálního rozvoje ve vazbě na krajinu a udržitelný rozvoj území.

Ve třetím tematickém bloku, který byl zaměřen na sociální a ekonomické aspekty regionálního rozvoje, zazněly

referáty věnované především nastalým disparitám v sociální a ekonomické oblasti, segregaci a problematice trhu s byty a ztrátě bydlení. V tomto bloku vystoupili kromě zástupců některých již dříve jmenovaných vysokých škol rovněž zástupci Technické univerzity v Liberci a dále například Výzkumného ústavu práce a sociálních věcí, v. v. i. a další odborníci. Blok svojí tematikou velmi zaujal díky aktuálnosti tohoto aspektu regionálního rozvoje.

Konference poskytla přehled o aktuálních pohledech na regionální rozvoj a zaměření výzkumných projektů realizovaných v tomto směru. Mnohé referáty měly výraznou vazbu na další využití výzkumných projektů v praxi. Konference byla určena především vědeckým pracovníkům, odborným pracovníkům, úředníkům, ale i studentům oborů se zaměřením na regionální rozvoj.

*RNDr. Vladimíra Labouňková  
Ústav územního rozvoje*